
令和３年第２回大野城市議会３月定例会一般質問通告

○本会議（３日目）一般質問 

令和３年３月15日（月） 午前９時 30 分 （於 議 場） 

議員氏名 件   名 

森 和也 １．小中学校の対応について 

⑴ 小中学校における携帯電話等の取扱いについて 

⑵ 臨時休業に関する対応について 

平田 不二香 １．終活支援について 

⑴ 本市の人口動向分析と将来人口推計について 

⑵ 家族や親族の不明な方への支援について 

⑶ 市内の墓地について 

原田 真光 １．公共施設の年間予約について 

⑴ コロナ禍前における、コミュニティセンターの施設の予約の空き状況

はどうか 

⑵ 施設の年間予約について 

⑶ 届出保育施設の一つである企業主導型保育所は年間予約の対象となっ

ていない。認可保育所や企業主導型以外の届出保育施設は年間予約の対

象となっている。企業主導型保育所を対象に含めることは出来ないのか 

渡邉 知之 １．空き家等対策について 

⑴ 現在の市内の空き家等の数はどれくらいか。また特に保安上危険とさ

れる特定空き家等の数はどのくらいか。地区ごとの件数を伺いたい 

 ⑵ 老朽危険家屋等調査で把握した空き家等の所有者に対し、空き家等実

態調査アンケートを実施しているが、調査項目の中で、空き家の管理に

ついて困っていること、空き家の活用意向、理由、法、本市の老朽危険

空き家等除去促進事業制度の認知状況、行政支援の希望についてどのよ

うな回答があったのか。またその回答を受け、どのような支援が必要と

考えているのか 

 ⑶ 令和２年４月１日より開設した空き家バンクの登録状況、また空き家

バンクの利用状況について伺いたい。またほかの組織との連携はどのよ

うにされているか 

 ⑷ 空き家を、こども食堂や高齢者サロンとして地域のまちづくりのため

に活用する際や、グループホームやカフェなどを開業する際の改修費用

への補助制度が必要だと思うがいかがか 

河村 康之 １．AED（自動体外式除細動器）の設置・活用について 

⑴ 本市施設のAEDの設置状況について 

 ⑵ 学校設置のAEDについて 

２．ヤングケアラー支援の取り組みについて 

 ⑴ ヤングケアラーの実態調査について 



神田 徳良 １．子育て支援について 

 ⑴ 発達障がいのある子どもの幼稚園及び保育所への入園について、市と

して配慮していることはあるか 

⑵ 発達障がいのある子どもを含め特別に支援が必要な子どものために、

保育所に支援員等を配置することについて、市が支援することはできな

いか 

⑶ いちご学級の現状及び、相談件数、相談内容、周知の方法は 

⑷ 子育て支援における幼稚園及び保育所との連携は 

⑸ ３歳児健診の対象者数は。また、健診内容で発達障がいの有無はわか

るのか 

⑹ 令和２年３月定例会の代表質問において、５歳児健診については、子

育て世代の方々のニーズも把握しながら、調査・研究を進める旨の回答

があったが、現在の状況はいかがか。また、５歳児健診の実施が困難で

ある場合、その理由とそれに代わる事業の有無について伺いたい 

２．行政手続のデジタル化やオンライン申請及び押印廃止の推進について 

⑴ マイナポータルのぴったりサービスにあるメニューの中で、本市では

現在何を利用することができるか。また、今後、追加を検討しているも

のはあるか 

⑵ 行政手続における押印廃止について、対象リストの作成などの取り組

み状況はいかがか 



○本会議（４日目）一般質問 

令和２年３月16日（火） 午前９時 30 分 （於 議 場） 

議員氏名 件   名 

松﨑 百合子 １．SDGs だれ一人取り残さない「持続可能な開発目標」達成に向けた大

野城市の取り組みについて 

⑴ 目標5「ジェンダー平等を実現しよう」 

本市は、政策決定に重要な部長級以上が女性ゼロという著しいジェン

ダー不均衡の現状である。市の体制のジェンダー平等について、どの

ように現状を変えていくか、積極的改善措置が必要ではないか、市長

の見解を伺う 

⑵ 目標１「貧困をなくそう」 

 新型コロナ感染症による生活困窮者の支援について 

 ⑶ 目標４「質の高い教育をみんなに」 

  オンライン授業・学習の早期実施について 

松田 美由紀 １．新型コロナウイルス感染症への学校や施設等の対応や市の考えについ

て  

⑴ 新型コロナウイルス感染症による臨時休業等の対応について 

⑵ 欠席連絡等、学校と保護者との連絡手段の現状と ICT 化について

（小中学校・保育園幼稚園） 

⑶ 小中学校で行われている児童・生徒・保護者向けアンケートの活用

状況について 

⑷ 大野城市雇用調整推進奨励金（雇用調整助成金・緊急雇用安定助成

金・小学校休業等対応助成金）の給付状況について 

⑸ コロナ禍で図書館に来られない市民に対する電子図書館導入につい

て市の考えは 

大塚 みどり １．コロナ禍における課題について 

⑴ 学校教育について 

 本市は、学校関係者に新型コロナウイルス感染者との濃厚接触者等が

確認されたら、臨時休業を行っている。よって市内の小中学校授業時

数や行事等も格差が生じている。義務教育の観点から、教育の機会を

保障する責任があり、教育の場をどう確保するのか等、次の点につい

て伺いたい 

⑵ 自殺予防対策について 

自殺者数はこれまで 10 年連続で減少していたが、新型コロナの影響に

より 2020 年は増加した。２年前に策定した「大野城市いのちを支える

自殺対策計画」の取り組み状況について伺いたい 

 ⑶ 公園や道路の維持管理について 

第１回目の緊急事態宣言のとき、公園や道路の草が茂ったり、ごみが

増えたりするなど、管理が十分に行き届かなくなっていた。緊急事態

宣言で公園や道路に影響はあったのか。また、新しい生活様式を求め

られるなかで、運動不足解消のために散歩する高齢者も増えた。公園

や道路の新たな維持管理の仕組みの検討について伺いたい 



平井 信太郎 １．新型コロナワクチン接種における本市の対応について 

 ⑴ 新型コロナワクチン接種の対象者について 

⑵ 新型コロナワクチン接種場所について 

⑶ 新型コロナワクチン接種の体制及び計画について 

２．大野城トレイルの遊歩道の街灯について 

 ⑴ 大野城トレイルの遊歩道の街灯の設置状況について 


